

**VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ
SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU, n.o.**

(RESEARCH CENTER OF THE SLOVAK FOREIGN POLICY ASSOCIATION)

VÝROČNÁ SPRÁVA ZA ROK 2013



**WWW.SFPA.SK
STAROMESTSKÁ 6/D, 811 03 BRATISLAVA**

OBSAH	
ÚVOD	3
A. SÚHRNNÁ SPRÁVA O ČINNOSTI V ROKU 2013	4
I. VÝSKUMNÉ PROGRAMY A ODBORNÉ PODUJATIA	6
1. EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI	6
2. MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ	8
3. STREDNÁ A JUHOVÝCHODNÁ EURÓPA	9
4. VÝCHODNÁ EURÓPA	13
5. HOSPODÁRSKA A ROZVOJOVÁ POLITIKA	18
6. INÉ PROJEKTY	19
II. PUBLIKAČNÉ PROGRAMY	22
B. FINANČNÝ PREHĽAD	27
C. SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA	31
D. PERSONÁLNE OBSADENIE RC SFPA	32
E. SPRÁVNA RADA RC SFPA	32
F. FOTOGRAFICKÁ PRÍLOHA	34

ÚVOD

POSLANÍM VÝSKUMNÉHO CENTRA SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU, N. O. (RC SFPA) JE PRISPIEVAŤ DO VEREJNEJ DISKUSIE A VZDELÁVANIA O MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOCH A ZAHRANIČNEJ POLITIKE SLOVENSKEJ REPUBLIKY PROSTREDNÍCTVOM VYPRACOVÁVANIA ANALÝZ, VYDÁVANIA PUBLIKÁCIÍ A ORGANIZOVANIA ODBORNÝCH PODUJATÍ.

AKO KAŽDÝ ZAHRANIČNOPOLITICKÝ THINK TANK, AJ RC SFPA MÁ AMBÍCIU PRISPIEVAŤ SVOJIMI ANALÝZAMI K ZLEPŠENIU VEREJNEJ INFORMOVANOSTI, PRIJÍMANIU KVALITNÝCH ZAHRANIČNOPOLITICKÝCH ROZHODNUTÍ A ZDOKONALENIU PLÁNOVANIA ZAHRANIČNEJ POLITIKY V SR. VO SVOJEJ ODBORNEJ, PUBLIKAČNEJ A ORGANIZAČNEJ ČINNOSTI SA RC SFPA ZAMERIAVA NA PRIORITNÉ TÉMY ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR, VRÁTANE VZŤAHOV EÚ A NATO S TRETÍMI KRAJINAMI. VÝZNAMNOU OBLASŤOU NAŠICH AKTIVÍT JE ROZVOJOVÁ POMOC SR KRAJINÁM ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNÉHO PARTNERSTVA. ZAMERIAVAME SA NA REALIZÁCIU TAKÝCH ROZVOJOVÝCH PROJEKTOV, KTORÉ UMOŽŇUJÚ ZDIEĽANIE SKÚSENOSTI SR Z INTEGRAČNÉHO PROCESU DO EÚ A REALIZÁCIE REFORIEM. PRE ÚSPECH NAŠICH AKTIVÍT DOMA I V ZAHRANIČÍ SÚ KLÚČOVÉ PARTNERSTVÁ S POPREDNÝMI THINK TANKMI Z KRAJÍN V4 A ĎALŠÍCH ČLENSKÝCH KRAJÍN EÚ I NATO.

V ĎALŠOM OBDOBÍ CHCEME STAVAŤ NA BOHATEJ DVADSAŤROČNEJ TRADÍCII A NAĎALEJ ROZVÍJAŤ VLASTNÚ EXPERTÍZU V OTÁZKACH TÝKAJÚCICH SA PRIORÍT ZAHRANIČNEJ POLITIKY SR, FORMULOVANIA POZÍCIÍ SR V MEDZINÁRODNÝCH ORGANIZÁCIÁCH, ROZVOJA REGIONÁLNEJ SPOLUPRÁCE V RÁMCI V4, VZŤAHOV SR S KLÚČOVÝMI PARTNERMI, ENERGETICKEJ BEZPEČNOSTI A EURÓPSKEJ INTEGRÁCII KRAJÍN ZÁPADNÉHO BALKÁNU A VÝCHODNEJ EURÓPY. PEVNE VERÍME, ŽE NAŠE AKTIVITY PRISPEJÚ K NACHÁDZANIU LEPŠÍCH ROZHODNUTÍ PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU SR.

ALEXANDER DULEBA

RIADITEĽ RC SFPA

Zhrnutie

Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. (ďalej v texte RC SFPA) v roku 2012 zrealizovalo **25 projektov**, v rámci ktorých bolo zorganizovaných **8 medzinárodných konferencií a 8 odborných podujatí** (semináre a okrúhle stoly). RC SFPA bolo spoluorganizátorom ďalších 41 podujatí, ktoré sa uskutočnili v rámci projektov Národný konvent o EÚ v Čiernej hore (1 plenárne zasadnutia a 16 zasadnutí pracovných skupín), Ukrajine (1 plenárne zasadnutie a 16 zasadnutí pracovných skupín) a Moldavsku (7 zasadnutí pracovných skupín). Projekt Národný konvent o EÚ v Čiernej hore, Ukrajine a Moldavsku realizujeme s podporou SlovakAid. RC SFPA v roku 2013 vydalo 11 publikácií, vrátane 7 periodických publikácií (*Ročenka zahraničnej politiky SR* za rok 2012, dve čísla a jedno dvojčíslo časopisu *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs*, 3 čísla časopisu *Zahraničná politika*) a 4 samostatné publikácie. Pracovníci RC SFPA vypracovali 13 publikačných príspevkov, ktoré vyšli v domácich i zahraničných časopisoch, resp. zborníkoch a monografiách, ktoré vydali partnerské organizácie. Pre potreby MZVaEZ SR sme vypracovali 7 analytických materiálov s odporúčaniami v rámci projektov podporených dotačnou schémou ministerstva. V rámci projektu Think Visegrád, ktorý RC SFPA koordinuje, boli vypracované 4 dlhodobé a 8 krátkodobých analýz na základe objednávok ministerstva zahraničných vecí predsedníckej krajiny V4.

Medzi najvýznamnejšie podujatia v roku 2013 patrili 14. ročník hodnotiacej konferencie zahraničnej politiky SR, 7. ročník medzinárodnej energetickej konferencie „Energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť strednej Európy“ (Central European Energy Conference - CEEC) a v poradí šiesta konferencia na aktuálne témy inštitucionálneho vývinu EÚ: „EÚ v roku 2013: ako obnoviť dôveru a rast.“ Na hodnotiacej konferencii sa zúčastnili všetci najvyšší ústavní činitelia SR. Zorganizovali sme ju tradične po predložení správy o plnení úloh zahraničnej politiky ministrom zahraničných vecí SR v NR SR. Konferencia zostáva dôležitým prvkom verejnej debaty o zahraničnej politike SR, keďže umožňuje pravidelné hodnotenie zahraničnej politiky so zapojením širšej odbornej verejnosti, expertov, predstaviteľov politických strán a médií. Na 7. ročníku energetickej konferencie vystúpilo 55 rečníkov, popredných predstaviteľov energetickeho sektora z vládnych inštitúcií, akademickej obce a podnikateľského sektora zo SR, krajín V4, Nemecka, Francúzska, Veľkej Británie, USA a inštitúcií EÚ. Konferencia vytvorila už tradičnú medzinárodnú platformu pre diskusiu o kľúčových otázkach energetickej politiky EÚ a krajín V4 so zapojením zástupcov všetkých hlavných segmentov energetiky. Tradičnou sa stáva i medzinárodná konferencia na aktuálne témy európskej integrácie. V roku 2013 sa uskutočnilo jej šieste pokračovanie za účasti podpredsedu vlády SR a ministra zahraničných vecí a európskych záležitostí SR M. Lajčáka, podpredsedu Európskej komisie M. Šefčoviča a popredných domácich i zahraničných expertov na otázky inštitúcií a politik EÚ.

Medzi kľúčové projekty roku 2013 patril projekt Národný konvent o EÚ, ktorý sme s podporou SlovakAid realizovali v troch krajinách: Čiernej hore, Moldavsku a Ukrajine. Projekt realizujeme v súčinnosti s MZVaEZ SR a národnými partnermi: Čierna hora – Európske hnutie Čiernej hory, vláda Čiernej hory; Moldavsko – IDIS “Viitorul”, Foreign Policy Association of Moldova, Expert Grup a MZV Moldavka; Ukrajina – Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny, Ukrajinské centrum pre nezávislý politický výskum, Administratíva prezidenta Ukrajiny a MZV Ukrajiny. V uvedených troch krajinách sa podarilo prostredníctvom tohto projektu inštitucionalizovať verejnú debatu o otázkach integrácie do EÚ na báze partnerstva vládnych, mimovládnych, podnikateľských a záujmových inštitúcií; posilniť expertné kapacity vládneho i mimovládneho sektora v týchto krajinách v témach týkajúcich sa fungovania inštitúcií a legislatívy EÚ; zapojiť širšiu verejnosť vrátane regionálnych zástupcov do tvorby národných politík a pozícií v agende európskej integrácie prostredníctvom vytvorenia národných sektorových EÚ komunit, a takisto sa podarilo zabezpečiť transfer slovenského know-how z oblasti budovania demokratických inštitúcií, reforiem a harmonizácie národnej legislatívy s legislatívou EÚ. V rámci projektu Národný konvent o EÚ sa v týchto troch krajinách uskutočnilo spolu 41 podujatí, na ktorých sa zúčastnilo takmer 40 expertov zo SR na otázky, ktoré boli predmetom rokovaní pracovných skupín. Projekt je významným príspevkom do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR s Čiernou horou, Moldavskom a Ukrajinou. Za významný úspech považujeme skutočnosť, že v Čiernej hore je projekt od roku 2012 podporený EÚ v rámci programu IPA.

Za významný príspevok do rozvoja bilaterálnych vzťahov SR považujeme **bilaterálne fóra** s Českou republikou, Maďarskom, Nemeckom a Poľskom. Bilaterálne fóra s ČR (partner: Ústav medzinárodných vzťahov pri MZV ČR), Nemeckom (partner: Stiftung Wissenschaft und Politik) a Poľskom (partner: Ośrodek Studiów Wschodnich) organizujeme s grantovou podporou MZV SR. V roku 2013 sa uskutočnilo prvé Slovensko-maďarské diskusné fórum pod záštitou ministerstiev zahraničných vecí SR a Maďarska (partner: Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov), ktoré nadviazalo na iniciatívu „Slovensko-maďarské európske fórum“ podporovanú v rokoch 2007-2012 najmä z grantov Nadácie Friedricha Eberta. V roku 2013 sme zorganizovali 1. zasadanie slovensko-maďarského diskusného fóra, 2. zasadanie slovensko-poľského diskusného fóra, 2. zasadanie slovensko-nemeckej reflexnej skupiny a 4. zasadanie slovensko-českého diskusného fóra. Z každého zasadania bilaterálneho fóra sa snažíme v spolupráci s partnermi spracovať odporúčania a podnety pre ďalší rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s uvedenými krajinami. Rozšírený formát bilaterálnych diskusií sa ukázal ako veľmi užitočný zdroj informácií, lepšieho porozumenia pre argumenty a postoje partnerskej krajiny a je prínosom pre rozvoj bilaterálnych vzťahov SR s ČR, Maďarskom, Nemeckom a Poľskom.

Za jeden z najvýznamnejších projektov, ktorý sme realizovali v roku 2013 (začali sme ho realizovať v roku 2012), považujeme projekt „Think Visegrad. V4 Think tank Platform“ podporený Medzinárodným vyšehradským fondom. Projekt vytvoril platformu vyšehradských think tankov pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce v rámci V4, spoločný výskum a vypracovávanie analýz, respektíve odporúčaní pre

predsedajúce krajiny V4, vlády krajín V4 a Medzinárodný vyšehradský fond. Členmi konzorcia vedeného RC SFPA sú popredné inštitúty z krajín V4: Central European Policy Institute (SK), Center for Eastern Studies (PL), Europeum (CZ), Institute for Central Eastern Europe (PL), Institute of International Relations (CZ), University of Pecs (HU), Hungarian Institute of International Affairs (HU). Ďalším cieľom projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 prostredníctvom poskytovania pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. V rámci projektu boli v roku 2013 vypracované 4 dlhodobé a 8 krátkodobých analýz pre potreby predsedajúcej krajiny V4, na niekoľkotýždňové študijné pobyty do partnerských think tankov v krajinách V4 prišlo tiež 8 expertov z nevyšehradských krajín. Projekt je významným príspevkom do rozvoja regionálnej spolupráce v rámci V4.

Podrobný prehľad uskutočnených projektov RC SFPA a ich výstupov v roku 2013 sa nachádza v ďalších častiach tejto správy.

I. Výskumné programy a odborné podujatia

1. EURÓPSKE ZÁLEŽITOSTI

Názov projektu	EÚ v roku 2013. Ako obnoviť dôveru a rast?
Koordinátor	Vladimír Bilčík
Spoluorganizátor	Zastúpenie Európskej komisie v SR
Partneri	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Nadácia Friedricha Eberta, EurActiv.sk
Náklady projektu	8998 eur (financované Zastúpením EK a Nadáciou Friedricha Eberta)
Charakteristika	7. ročník konferencie venovanej témam súvisiacim s vývinom inštitúcií a politik EÚ. Prvým cieľom konferencie bolo diskutovať o stave Európskej únie s dôrazom na inštitúcie a nástroje hospodárskej politiky. Konferencia zhodnotila reakciu EÚ na dlhovou krízu, pričom osobitná pozornosť bola venovaná aktuálnej situácii na Cypre. Zároveň zhodnotila účinnosť nových politických a právnych rámcov pre riešenie dlhovej krízy, vrátane balíka takzvaných šiestich legislatívnych aktov EÚ, fiškálneho kompaktu a európskeho semestra. Druhým cieľom konferencie bolo diskutovať o stave ekonomiky EÚ s osobitným zameraním na hospodársky rast. Hlavné príhovory na konferencii predniesli podpredseda vlády SR a minister Miroslava Lajčák a podpredseda Európskej komisie Maroš Šefčovič.
Výstup	Medzinárodná konferencia, Bratislava, kongresová sála MZVaEZ SR, 31. máj 2013. Informácie o programe konferencie, vystúpenie podpredsedu EK i ďalších vystupujúcich a mediálne ohlasy sú prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1104?rok=2013

Názov projektu	II. Slovensko-nemecká reflexná skupina
Koordinátor	Vladimír Bilčík
Partneri	Stiftung Wissenschaft und Politik, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo zahraničných vecí SRN, Friedrich Ebert Stiftung
Náklady projektu	4265 eur (z toho 3968 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	Druhé zasadnutie slovensko-nemeckej reflexnej skupiny, ktorej cieľom je diskutovať o zásadných otázkach bilaterálnych vzťahov a možnostiach spolupráce na multilaterálnych fórach a predovšetkým v rámci EÚ. Zasadnutie sa uskutočnilo za účasti vysokých úradníkov ministerstiev zahraničných vecí a expertov obidvoch krajín. Rokovanie bolo venované dvom kľúčovým témam: riešenie krízy v eurozóne, vrátane dopadov na ďalší inštitucionálny vývin EÚ a ďalšiemu vývinu Európskej politiky susedstva.
Výstup	Rokovanie slovensko-nemeckej reflexnej skupiny, Bratislava (Salón Diplomat, MZVaEZ SR), 22. marec 2013. Analytická správa, obsahujúca súhrn záverov a odporúčaní pre ministerstvá zahraničných vecí SR a SRN
Názov projektu	Budúcnosť Európy
Koordinátor	Vladimír Bilčík
Partneri	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo zahraničných vecí Francúzskej republiky
Charakteristika	Okrúhly stôl za účasti ministra pre európske záležitosti Francúzskej republiky M. Bernarda Cazeneuve a štátneho tajomníka MZVaEZ SR Petra Javorčíka. Podujatie sme pripravili v spolupráci so SFPA.
Výstup	Okrúhly stôl, Bratislava, kongresová sála MZVaEZ SR, 22. Február 2013. Informácie o okrúhlym stole, vrátane vystúpenia pána ministra M. Bernarda Cazeneuve, sú prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1093?rok=2013
Názov projektu	Posilnenie demokratickej legitimacy v EÚ
Koordinátor	Vladimír Bilčík
Partner	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR a EuroPolicy, o.z.
Náklady projektu	3170 eur (z toho 2800 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	Hlavným cieľom projektu bolo analyzovať súčasnú diskusiu o legitimitě v EÚ na základe zmien vyplývajúcich z Lisabonskej zmluvy EÚ a z kontextu krízy spoločnej meny. Praktickým cieľom projektu bolo prispieť k poznaniu skutkového stavu fungovania mechanizmov legitimacy na úrovni EÚ v Slovenskej republike. Projekt si takisto kládol

za cieľ priniesť konkrétnu analýzu možností a rizík pre SR s prihliadnutím na súčasnú debatu o legitimitě v EÚ. Analýza identifikovala viaceré deficity v postavení a aktivitách Národnej rady SR či poslancov Európskeho parlamentu. Pri porovnaní s krajinami obdobnej veľkosti je aktivita NR SR v zapíjaní sa do európskej diskusie v rámci daných možností podpriemerná. Aktivizmus sa prejavuje zatiaľ hlavne smerom k obavám o sťaženie podmienok korporátnym aktérom a v druhom rade k tradičnej mimoriadne citlivej oblasti slovenskej európskej politiky týkajúcej sa vnútorných vecí. Národná rada SR je v súčasnosti jediným parlamentom v EÚ, ktorý nemá svojho stáleho zástupcu v Európskom parlamente. Ten je dnes hlavným legislatívnym aktérom spolu s Radou EÚ. Voľby do EP však politické strany vnímajú ako udalosť, ktorá neponúka mocenský či finančný zisk. Schopnosť SR vplývať na legislatívny proces v EP je obmedzená kvalitou i postavením poslancov EP zo SR. Na texte analýzy spolupracovali Mgr. Zuzana Gábrizová a Mgr. Radovan Geist, PhD. z EuroPolicy, o.z. Projekt bol podporený v rámci dotačnej schémy MZVaEZ SR.

Výstup V. Bilčík, Z. Gábrizová, R. Geist: *Problém legitimacy v EÚ a možnosti pre jej posilnenie*. Bratislava: Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. 2013 (31 strán)

2. MEDZINÁRODNÁ BEZPEČNOSŤ

Názov projektu	Slovensko, Srbsko a NATO – čas na diskusiu
Koordinátor	Samuel Arbe
Partneri	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Spoločnosť pre medzinárodné štúdiá, Univerzita v Belehrade, Debatný klub a ISAC Fund
Náklady projektu	1855 eur (z toho 1500 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	Cieľom projektu bola príprava a realizácia odborného seminára, ktorý by podporil odbornú diskusiu o bezpečnosti Srbska. Nosnými témami seminára bol koncept neutrality a otázky integrácie Srbska do Severoatlantickej aliancie. Zároveň bolo cieľom seminára prispieť k napĺňaniu hlavných úloh ZÚ SR v Belehrade ako kontaktnej ambasády NATO.
Výstup	Medzinárodný seminár „Budúca bezpečnosť Srbska“, Fakulta politických vied Univerzity v Belehrade, Srbsko, 1. júla 2013

Názov projektu	Threat Perceptions in the OSCE Area
Koordinátor	Samuel Goda
Partneri	OSCE Network of Think Tanks and Academic Institutions
Charakteristika	Cieľom Výskumného projektu bolo zmapovať vnímanie bezpečnostných hrozieb v oblasti OBSE. Výskumný projekt bol zrealizovaný medzinárodným konzorciom OSCE Network of Think Tanks and Academic Institutions. RC SFPA sa stalo súčasťou konzorcia v roku 2013. Výskum vnímania bezpečnostných hrozieb v SR podľa dohodnutej spoločnej metodológie pre potreby výskumného projektu zrealizoval Samuel Goda.
Výstup	Štúdia: <i>Threat Perceptions in the OSCE Area</i> . OSCE Network, 2014. Prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/388

3. STREDNÁ A JUHOVÝCHODNÁ EURÓPA

Názov projektu	Think Visegrad. V4 Think Tank Platform
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	Medzinárodný vyšehradský fond, Central European Policy Institute (SK), Center for Eastern Studies (PL), Europeum (CZ), Institute for Central Eastern Europe (PL), Institute of International Relations (CZ), University of Pecs (HU), and Hungarian Institute of International Affairs (HU)
Náklady projektu	84 727 eur z grantu IVF
Charakteristika	V rámci projektu bola vytvorená platforma vyšehradských think tankov pre štruktúrovaný dialóg o prioritných otázkach regionálnej spolupráce v rámci V4. Cieľom platformy je vypracovávať dlhodobé a krátkodobé analýzy, vrátane odporúčaní, pre predsedajúcu krajinu V4, vlády krajín V4, respektíve Medzinárodný vyšehradský fond. Platforma má otvorený charakter, pričom jej jadro tvorí 8 zakladajúcich členov. Ďalším cieľom projektu je posilniť kontakty s partnermi mimo V4 prostredníctvom poskytovania pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín v partnerských inštitútoch V4. Projekt sa začal realizovať v septembri 2012.
Výstupy 2013	4 dlhodobé analýzy 8 krátkodobých analýz 8 pobytových štipendií pre expertov z nevyšehradských krajín
	Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke: http://visegradfund.org/think-tank/think-visegrad/ .

Názov projektu	Enhancing internal cohesion of the V4 through regional mobility: V4 “flying experts” initiative
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	Centre for Eastern Studies (OSW), Warsaw, Institute of International Relations (IIR), Prague, Hungarian Institute of International Affairs (HIIA), Budapest, Medzinárodný vyšehradský fond
Náklady projektu	7784 eur z grantu IVF
Charakteristika	Projekt je financovaný Medzinárodným vyšehradským fondom ako strategický grant. Jeho hlavným cieľom je vytvoriť priestor pre výskumné pobyty vyšehradských expertov v rôznych oblastiach v partnerských inštitútoch v krajinách V4. Projekt je navrhnutý na tri roky, pričom dovedna sa výmenných stáží zúčastní 12 expertov. Počas pobytu v hosťujúcej inštitúcii uskutoční každý z nich verejné vystúpenie na vopred dohodnutú tému a vypracuje odborný text, respektíve analýzu, ktorá bude sprístupnená na projektovej webstránke. Projekt sme realizovali v spolupráci a s podporou SFPA.
Výstup	Príprava výberového konania a organizácia štyroch výskumných pobytov expertov v partnerských inštitútoch V4. Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke projektu: www.visegradexperts.eu

Názov projektu	EÚ 36: regionálna spolupráca a vzťahy so susedmi
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	Medzinárodný vyšehradský fond, Friedrich Ebert Stiftung
Náklady projektu	3004 eur (financované Nadáciou Friedricha Eberta a Medzinárodným vyšehradským fondom)
Charakteristika	Medzinárodná konferencia sa konala v rámci projektu „EÚ 36“, ktorý realizuje medzinárodné konzorcium inštitútov pod vedením Centra pre výskum rozširovania EÚ pri Stredoeurópskej univerzite v Budapešti. RC SFPA sa stalo členom konzorcia v roku 2013. Cieľom konferencie bolo diskutovať o hlavných predpokladoch možného budúceho rozširovania EÚ, t.j. predovšetkým o rozvoji regionálnej spolupráce a dobrých susedských vzťahov medzi krajinami západného Balkánu. Na konferencii sa zúčastnili experti zo šiestich krajín EÚ, Srbska, Turecka a Švajčiarska.
Výstup	Medzinárodná konferencia, Bratislava, Hotel Danubia Gate, 30. mája 2013. Informácie o programe konferencie sú prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1107?rok=2013

Názov projektu	I. Slovensko-maďarské diskusné fórum
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, Ministerstvo zahraničných vecí Maďarska, Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov
Náklady projektu	1313 eur (z toho 1003 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	Historicky prvé slovensko-maďarské diskusné fórum sa za účasti zástupcov vládnej i mimovládnej sféry sa uskutočnilo na pôde Maďarského inštitútu medzinárodných vzťahov (HIIA) 23. apríla 2013. Podujatie nadviazalo na tradíciu diskusných podujatí „Slovak-Hungarian European Forum“, ktoré organizovalo Výskumné centrum SPPA a Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov v rokoch 2007 - 2012. Rokovanie bolo venované dvom hlavným témam. Prvou bola diskusia o budúcej podobe EÚ a druhou bola téma Benešových dekrétov.
Výstupy	Rokovanie slovensko-maďarského fóra, HIIA, 23. apríl 2013 Analytická správa, obsahujúca súhrn záverov a odporúčaní pre zblížovanie stanovísk SR a Maďarska v otázkach týkajúcich sa budúcej podoby EÚ a hľadania konštruktívneho prístupu k problematickým historickým otázkam vzájomných vzťahov

Názov projektu	II. Slovensko-poľské diskusné fórum
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	MZVaEZ SR, Ministerstvo zahraničných vecí Poľska, Centrum východných štúdií (OSW)
Náklady projektu	2139 eur z dotácie MZVaEZ SR (bez nákladov hradených poľskou stranou)
Charakteristika	Druhé rokovanie slovensko-poľského fóra sa uskutočnilo vo Varšave 18. decembra 2013 za účasti štátnej tajomníčky poľského MZV Henryky Mościckej-Dendys a štátneho tajomníka MZVaEZ SR Petra Buriana. Rokovanie bolo venované dvom hlavným témam. Prvou bol vývin Východného partnerstva po vilniuskom summite a situácie v Ukrajine po začiatku protestov. Druhou témou spolupráca Poľska a SR v oblasti strategického plánovania územného rozvoja prihraničných oblastí, vrátane dopravnej infraštruktúry.
Výstupy	Rokovanie bilaterálneho slovensko-poľského fóra, Varšava, Ministerstvo zahraničných vecí Poľska, 18. december 2013. Analytická správa, obsahujúca súhrn odporúčaní pre ďalší spoločný postup SR a Poľska v otázkach týkajúcich sa Východného partnerstva a zefektívnenia spolupráce pri plánovaní územného rozvoja prihraničných oblastí

Názov projektu	IV. Slovensko-české diskusné fórum
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), MZVaEZ SR, MZV ČR
Náklady projektu	3068 eur (z toho 2563 eur z dotácie MZVaEZ SR)
Charakteristika	V poradí štvrté slovensko-české bilaterálne fórum sa konalo 7. októbra 2013 v Skalici v historickej budove Mestského úradu za účasti štátnych tajomníkov českého a slovenského ministerstva zahraničných vecí Jiřího Schneidera a Petra Javorčíka, predstaviteľov MZV SR a MZV ČR, ako aj predstaviteľov akademického a mimovládneho sektora oboch krajín. Z tematického hľadiska bolo členené na dva bloky, pričom prvý z nich sa zameriaval na Východné partnerstvo v kontexte Vilniuského summitu a zhodnoteniu spolupráce V4 v rámci EÚ.
Výstupy	Rokovanie slovensko-českého fóra, Skalica (Mestský úrad), 7. október 2013 Analytická správa, obsahujúca súhrn odporúčaní pre ďalší spoločný postup SR a ČR v otázkach týkajúcich sa Východného partnerstva a zefektívnenia spolupráce V4 pri tvorbe politik EÚ
Názov projektu	Slovensko-maďarská analytická platforma
Koordinátor	Tomáš Strážay
Partneri	Terra Recognita Foundation, Friedrich Ebert Stiftung, Zastúpenie Európskej komisie v SR
Charakteristika	Cieľom seminára bola analýza kľúčových otázok bilaterálnych slovensko-maďarských vzťahov, vrátane spoločnej agendy pre bilaterálnu, regionálnu a európsku spoluprácu medzi SR a Maďarskom.
Výstup	Medzinárodný seminár, Bratislava, Zastúpenie EK v SR, Palisády 29, 18. november 2013. Informácie o programe sú prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1117?rok=2013
Názov projektu	Národný konvent o EÚ v Čiernej hore
Koordinátori	Tomáš Strážay, Peter Brezáni
Partneri	Európske hnutie v Čiernej hore, Vláda Čiernej hory, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, SlovakAid
Náklady projektu	33 203 eur (z toho 29 897 eur dotácia SlovakAid), bez ďalšieho spolufinancovania EÚ v rámci programu IPA

Charakteristika	Projekt vytvoril platformu pre štruktúrovanú národnú debatu o EÚ v Čiernej hore, formovanie celospoločenského konsenzu v súvislosti so vstupom krajiny do EÚ a transfer skúseností SR z prístupového procesu do EÚ a reforiem. Cieľom projektu je podporiť prístupové rokovania Čiernej hory do EÚ v spolupráci s negociačným tímom. Projekt sa začal realizovať v apríli 2011 vďaka podpore Veľvyslanectva SR v Podgorici prostredníctvom mikrograntov. Od novembra 2011 bol projekt podporený štandardným grantom v rámci SlovakAid. Od októbra 2012 je projekt spolufinancovaný EÚ v rámci programu IPA pre Čiernu Horu. V rámci NK o EÚ v Čiernej Hore boli vytvorené štyri pracovné skupiny: I – Právny štát a spravodlivosť, II – Reforma verejnej správy, III – Štátne inštitúcie, samospráva a občianska spoločnosť, a IV – Fondy EÚ a posilnenie konkurencieschopnosti Čiernej hory v európskom integračnom procese. V súvislosti s vývojom vo vzťahu medzi ČH a EÚ a po konzultácii projektového tímu s hlavným vyjednávačom ČH, ako aj veľvyslancom SR v ČH sa obsahový rámec jednotlivých pracovných skupín zmenil a rozšíril nasledovne: PS I: Súdnictvo a základné práva, PS II: Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, PS III: Poľnohospodárstvo, potravinová bezpečnosť, veterinárne a fytoosanitárne záležitosti a rybolov, PS IV: Životné prostredie, PS V: Konkurencieschopnosť, PS VI: Zdravie a ochrana spotrebiteľa. Na práci konventu v Čiernej Hore sa podieľa takmer 120 expertov. Projekt je financovaný v rámci oficiálnej rozvojovej pomoci SR.
Výstupy 2013	Plenárne zasadnutie NK EÚ v Čiernej Hore 12. apríla 2013, Podgorica 16 zasadnutí PS (PS I – 2, PS II – 3, PS III – 2, PS IV – 3, PS V – 3, PS VI – 3) 133 odporúčaní pre vládu ČH Viac informácií o projekte je k dispozícii na webovej stránke projektu: http://eukonvencija.me/

4. VÝCHODNÁ EURÓPA

Názov projektu	V4 Talks East: EU Policies and Experience Sharing
Koordinátor	Rebecca Murray
Partneri	Centre for Eastern Studies (Warsaw), EUROPEUM Institute for European Policy (Prague), Foreign Policy Association (Chisinau), Hungarian Institute of International Affairs (Budapest), and the Ukrainian Center for Independent Political Research (Kyiv)
Náklady projektu	77611 eur (z toho 60 000 grant IVF)
Charakteristika	Projekt podporený v rámci programu Medzinárodného vyšehradskeho fondu „V4 Eastern Partnership Flagship Projects“. Cieľom projektu bolo zapojenie expertov z krajín V4 do projektu Národný konvent o EÚ, ktorý realizujeme v Ukrajine a v Moldavsku s podporou SlovakAid. V rámci projektového obdobia (október 2012 – september 2013) sa

uskutočnilo 9 zasadnutí pracovných skupín NK o EÚ v Ukrajine a Moldavsku s účasťou expertov z krajín V4, ukrajinskí a moldavskí experti vypracovali 8 policy briefs pre potreby pracovných skupín NK o EÚ, uskutočnila sa medzinárodná konferencia v Odeze (Ukrajina) v júni 2013 a bola vypracovaná spoločná politická štúdia expertov z krajín V4, ktorá analyzuje stav Východného partnerstva s scenáre pre jeho ďalší vývin po summite vo Vilniuse v novembri 2013.

Hlavné výstupy	<p>Medzinárodná konferencia, Odesa (Ukrajina), 17. jún 2013</p> <p>Štúdia: A. Duleba, A. Rácz, V. Řiháčková, R. Sadowski: <i>Visegrad 4 the Eastern Partnership: Towards the Vilnius Summit</i>. Bratislava: Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, 2013. ISBN 978-80-89356-39-3.</p> <p>Prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/377</p>
Názov projektu	Východné partnerstvo: ako ďalej po summite vo Vilniuse
Koordinátor	Alexander Duleba
Partneri záležitostí SR	Friedrich Ebert Stiftung, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
Náklady projektu	10 942 eur (financované Nadáciou Friedricha Eberta)
Charakteristika	6. ročník medzinárodnej konferencie venovanej otázkam vývinu východnej politiky EÚ tento krát zameraná na zhodnotenie stavu Východného partnerstva pred vilniuskym summitom. S hlavným príhovorom na konferencii vystúpil podpredseda vlády a minister Miroslav Lajčák. Prvý panel konferencie bol venovaný hodnoteniu očakávaných výsledkov vilniuskeho summitu, druhý panel analyzoval scenáre pre ďalší vývin Východného partnerstva po summite a tretí hodnotil možnosti SR pri poskytovaní reformnej pomoci krajinám VP. Na konferencii sa zúčastnili poprední experti venujúci sa téme vzťahov EÚ s krajinami východnej Európy, napr. Michael Zilmer-Johns (osobitný poradca generálneho riaditeľa EEAS), Arkadij Mošes (Fínsky inštitút medzinárodných vzťahov), Kai-Olaf Lang (SWP), Olexandr Suško (riaditeľ Centra pre euroatlantickú integráciu, Kyjev), Mirja Peterson (vedúca oddelenia Východné partnerstvo, SIDA) a pod.
Výstup	Medzinárodná konferencia, Bratislava, kongresová sála MZVaEZ SR, 22. októbra 2013. Viac informácií o podujatí, jeho programe, podkladovej štúdii pripravenej pre rokovanie konferencie, i mediálnych ohlasoch, je prístupných na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1109?rok=2013

Názov projektu	Platforma vládneho a mimovládneho sektora pre spoluprácu a pôsobenie SR v rámci Východného partnerstva
Koordinátor	Vladimír Benč
Partner	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
Náklady projektu	3685 eur (z toho 3000 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	Cieľom projektu je vytvorenie platformy zainteresovaných štátnych orgánov a mimovládnych organizácií v otázkach pôsobenia SR vo Východnom partnerstve. Platforma bola vytvorená v roku 2012 a slúži na tvorbu návrhov na aktivity slovenských subjektov vo Východnom partnerstve, lepšiu koordináciu ich pôsobenia a zlepšenie komunikácie medzi MZV SR a mimovládnymi organizáciami v agende Východného partnerstva. Platforma má neformálny formát, t.j. nemá registrované členstvo, je založená na dobrovoľnosti a je otvorená pre ktorúkoľvek slovenskú štátnu či neštátnu organizáciu. Do práce platformy sa doteraz zapojilo viac než 40 organizácií – mimovládne organizácie, ministerstvá a štátne príspevkové organizácie, ktoré spája záujem o spoluprácu s partnermi z krajín VP. Zatiaľ posledné v poradí piate podujatie platformy venované výsledkom tretieho summitu VP vo Vilniuse sa uskutočnilo 12. decembra 2013. Na základe diskusie, ktorá prebehla počas rokovaní platformy sme vypracovali dva plánovacie dokumenty pre potreby MZV SR: „Návrh priorít pre zapojenie SR do činnosti multilaterálnych platforiem Východného partnerstva“ a „Návrh priorít pre pôsobenie SR vo východnom partnerstve“. Projekt bol podporený v rámci dotačnej schémy MZVaEZ SR.
Výstup	5. rokovanie platformy VP (podujatie): Bratislava, Zastúpenie Európskej komisie v SR (Palisády 29), 12. december 2013. Program a informácie o rokovaní sú prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1118?rok=2013

Názov projektu	Analýza zapojenia ústredných orgánov štátnej správy SR do druhej multilaterálnej platformy Východného partnerstva EÚ (Ekonomická integrácia a zblížovanie s politikami EÚ)
Koordinátor	Alexander Duleba
Partner	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
Náklady projektu	2810 eur (z toho 2500 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	Cieľom projektu bolo vypracovať analýzu zapojenia ústredných orgánov štátnej správy SR do multilaterálnych platforiem Východného partnerstva (VP) a identifikovať možnosti a príležitosti pre ich aktívnejšie zapojenie predovšetkým do druhej platformy VP za účelom intenzifikácie spolupráce s krajinami VP, koordinácie aktivít a pôsobenia SR vo VP. Analýza vychádza zo spracovania dotazníkov a rozhovor so zástupcami orgánov ústrednej správy SR, mapuje stav ich zapojenia do činnosti multilaterálnych platforiem VP; identifikuje

možnosti pre ich zapojenie do projektov v rámci druhej multilaterálnej platformy; obsahuje odporúčania pre ich aktívnejšie zapojenie, vrátane návrhu možných projektov v súlade so sektorovým zameraním priorít SR v krajinách VP a s ekonomickými prioritami SR, a v neposlednej miere obsahuje súbor odporúčaní pre ďalší postup MZVaEZ SR ako inštitúcie plniacej koordinačnú úlohu pri zapájaní orgánov štátnej správy SR do činnosti VP. Text analýzy bol pripomienkovaný zástupcami orgánov štátnej správy. Projekt bol podporený v rámci dotačnej schémy MZVaEZ SR.

Výstup	V. Benč, A. Duleba: <i>Analýza zapojenia ústredných orgánov štátnej správy SR do druhej multilaterálnej platformy Východného partnerstva EÚ (Ekonomická integrácia a zblížovanie s politikami EÚ)</i> . Bratislava: Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. 2014 (19 strán). Prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/386
Názov projektu	Národný konvent o EÚ v Ukrajine
Koordinátori	Vladimír Benč, Peter Brezáni
Partneri	Národný inštitút strategických štúdií Ukrajiny, Ukrajinské centrum pre nezávislý politický výskum, Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, SlovakAid
Náklady projektu	88 592 eur (z toho 79 966 eur dotácia SlovakAid)
Charakteristika	Projekt vytvoril platformu pre národnú debatu o EÚ v Ukrajine, ktorá umožnila pravidelný dialóg medzi vládou a občianskou spoločnosťou Ukrajiny o kľúčových otázkach európskej integrácie a implementácie Východného partnerstva. Cieľom projektu bolo podporiť reformný proces v Ukrajine a harmonizáciu s európskou legislatívou na základe transferu skúseností SR a prispieť k budovaniu expertízy v Ukrajine v témach, týkajúcich sa inštitúcií a politik EÚ. Projekt sa začal realizovať s podporou SlovakAid v decembri 2010 a jeho realizácia bola ukončená v novembri 2013. V rámci projektu boli vytvorené štyri pracovné skupiny: I – Vzťahy s EÚ a stratégia európskej integrácie Ukrajiny, II – Dohoda o voľnom obchode s EÚ (DCFTA) a harmonizácia regulačných politik s legislatívou EÚ, III – Spravodlivosť, sloboda a bezpečnosť, IV – Regionálny rozmer stratégie európskej integrácie Ukrajiny: regionálny rozvoj a medziregionálne vzťahy. Každá pracovná skupina je vedená dvomi spolupredsedaťmi – jeden je nominovaný vládou, druhý je volený členmi PS.
Výstupy 2013	Plenárne zasadnutie NK EÚ, 11. novembra 2013 v Kyjeve 16 zasadnutí PS (každá PS 4 zasadnutia) Publikácia s odporúčaniami NK EÚ Informácie o výstupoch projektu sú dostupné na webovej stránke v ukrajinskom a anglickom jazyku - National Convention on the EU in Ukraine: http://www.euconvention.org.ua/

Názov projektu	Národný konvent o EÚ v Moldavsku
Koordinátori	Peter Brezáni
Partneri	IDIS "Viitorul", Foreign Policy Association of Moldova, Expert Grup, MZVaEZ SR, SlovakAid
Náklady projektu	40 040 eur (z toho 36 420 eur dotácia SlovakAid)
Charakteristika	Projekt vytvoril platformu pre národnú debatu o EÚ v Moldavsku, ktorá umožňuje pravidelný dialóg medzi vládou a občianskou spoločnosťou o kľúčových otázkach európskej integrácie a implementácie Východného partnerstva. Ďalším cieľom projektu bolo podporiť reformný proces v Moldavsku a harmonizáciu s európskou legislatívou na základe transferu skúseností SR. V neposlednom rade projekt prispel k rozvoju expertízy v Moldavsku v témach, ktoré sa týkajú inštitúcií a politik EÚ, vrátane integračného procesu. Projekt sme začali realizovať v novembri 2010, realizácia bola ukončená v decembri 2012. Od roku 2013 sme začali realizovať ďalšiu etapu projektu s podporou SlovakAid. V rámci projektu boli vytvorené tri tematické pracovné skupiny: I - Liberalizácia vízového režimu, II - Poľnohospodárstvo a regionálny rozvoj, III - Obchod a konkurencieschopnosť. Každá pracovná skupina je vedená dvomi spolupredsedami – jeden je nominovaný vládou, druhý je volený členmi PS. PS II bola v roku rozčlenená na dve osobitné pracovné skupiny PS II – Poľnohospodárstvo a PS III – Regionálny rozvoj.
Výstupy 2013	7 zasadnutí PS (PS I – 3, PS II – 2, PS III – 1, PS IV – 1) Viac informácií o projekte a jeho výstupoch je k dispozícii na webovej stránke projektu v rumunskom a anglickom jazyku – National Convention on the EU in Moldova: http://conventia.md
Názov projektu	Cezhraničné dialógy. Asociačná dohoda medzi EÚ a Ukrajinou: príležitosti pre slovensko-ukrajinskú pohraničnú oblasť so zreteľom na regionálny rozvoj, investície a rozvoj sociálneho kapitálu
Koordinátor	Vladimír Benč
Partneri	Friedrich Ebert Stiftung, Slovenská regionálna a obchodná komora Prešov
Charakteristika	Cieľom medzinárodného podujatia bolo podporiť diskusiu v Prešovskom a Košickom samosprávnom kraji možnostiach pre spoluprácu, ktorú prináša asociačná dohoda medzi EÚ a Ukrajinou pre regióny na spoločnej hranici. Miestna správa, podniky a odbory nie sú dostatočne informované a pripravené na zmeny, ktoré asociačná dohoda prináša. Konferencia umožnila aspoň čiastočne napraviť túto situáciu a zároveň umožnila kritické reflexie, najmä v oblasti zamestnanosti a sociálnych aspektov dohody o voľnom obchode medzi EÚ a Ukrajinou pre prihraničné regióny. Na konferencii sa zúčastnili experti z Nemecka, Ukrajiny a SR.

Výstup Medzinárodná konferencia, Šariš Park, Veľký Šariš, 10. október 2013. Informácie o programe podujatia sú prístupné na internete: <http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1111?rok=2013>

5. HOSPODÁRSKA A ROZVOJOVÁ POLITIKA

Názov projektu **Diverzifikácia dodávok ako kľúčový predpoklad pre efektívne fungovanie regionálneho trhu so zemným plynom medzi krajinami V4**

Koordinátor Peter Plenta

Partneri Fakulta sociálnych štúdií Masarykovej univerzity (Brno), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov (Budapešť), Centrum východných štúdií (Varšava), Medzinárodný vyšehradský fond

Náklady projektu v roku 2013 ešte žiadne

Charakteristika Cieľom projektu je analýza možností dodávok zemného plynu pre budúci spoločný trh s plynom medzi krajinami V4. Podľa Cestovnej mapy o vytvorení spoločného trhu s plynom krajín V4, ktorú podpísali predsedovia vlád V4 v júni 2013, výstavba infraštruktúrnych prepojení a harmonizácia regulačných politík, ktoré umožnia začiatok fungovania spoločného regionálneho trhu má byť dokončená v roku 2018. Výskum v rámci projektu nadväzuje na štúdiu *The Gas Target Model for the Visegrad 4 Region. Conceptual Analysis*, z ktorej vychádza Cestovná mapa pre vytvorenie spoločného trhu s plynom V4, podľa ktorej, jednou z troch hlavných podmienok pre efektívny regionálny trh s plynom V4 je existencia troch rovnocenných a navzájom na sebe nezávislých zdrojov. Cieľom štúdie je identifikovať tieto zdroje a navrhnúť opatrenia pre vlády V4 na ich zabezpečenie. Výskum sa začal realizovať v roku 2013 a bude ukončený v roku 2014. Projekt je podporený Medzinárodným vyšehradským fondom.

Výstup Štúdia (plánované vydanie v roku 2014)

Názov projektu **Update of the current status of implementation of international/bilateral trade regimes with ODA recipients and the current role of civil society and private sectors as development actors in the new EU Member states**

Koordinátori Vladimír Benč, Jitka Ivančíková

Partneri Center for Economic Development (Sofia, hlavný partner), Institute for Public Affairs (Warsaw), PASOS (Prague), CEU-Center for Policy Studies

	(Budapest), Institute for Public Policy (Bucharest), SLOGA NGO Platform (Ljubljana), Providus (Riga), Praxis (Tallinn), SFPA
Náklady projektu	12 783 eur v roku 2013 (financované CED Sofia a SFPA)
Charakteristika	Projekt financovaný Európskou komisiou v rámci programu „Non State Actors and Local Authorities in Development, Coordination, Cooperation and Networking Activities among European Organisations“ - Reference: EuropeAid/129494/C/ACT/Multi, Budget Heading: 21.03.01, grant DCI-NSA/2011/243-889. Cieľom projektu (jún 2012 – júl 2013) bolo zmapovať zapojenie podnikateľského sektora a mimovládnych organizácií do oficiálnej rozvojovej pomoci nových členských krajín EÚ, vrátane dopadu poskytovania ODA na obchodné režimy s krajinami prijímajúcimi ODA. V roku 2012 sme v rámci projektu realizovali výskum zapojenia MVO do slovenskej ODA (Peter Brezáni), podnikateľského sektora (Alexander Duleba) a dopad poskytovania slovenskej ODA na obchodné režimy SR s krajinami prijímateľmi ODA SR (Vladimír Benč). Projekt sme realizovali v spolupráci a s financovaním SFPA.
Výstupy 2103	3 publikácie: Benč, V.: Slovak Republic. In: <i>Developing open, rule-based, predictable, non-discriminatory trade relations with priority ODA recipients</i> . Sofia: Center for Economic Development, 2013, s. 187 – 223. ISBN 978-954-9821-50-5 Duleba, A.: Slovak Republic. In: <i>The role of the private sector in development assistance and aid effectiveness</i> . Sofia: Center for Economic Development, 2013, s. 98 – 115. ISBN 978-954-9821-49-9. Brezáni, P.: Slovak Republic. In: <i>The role of civil society in development assistance and aid effectiveness</i> . Sofia: Center for Economic Development, 2013, s. 105 – 116. ISBN 978-954-9821-48-2

6. INÉ PROJEKTY

Názov projektu	Energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť strednej Európy. Stredoeurópska energetická konferencia (CEEC VII)
Koordinátor	Alexander Duleba
Organizátori	Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o. (RC SFPA), Slovenský plynárenský a naftový zväz, Zastúpenie Európskej komisie na Slovensku

Inštit. partneri	Centrum východných štúdií (Varšava), Fakulta sociálnych štúdií Masarykovej univerzity (Brno), Inštitút Európskej únie pre bezpečnostné štúdie (Paríž), Maďarský inštitút medzinárodných vzťahov (Budapešť), Poľský inštitút medzinárodných vzťahov (Varšava), Ústav medzinárodných vzťahov (Praha), Veľvyslanectvo Poľskej republiky v Bratislave, Konrad-Adenauer-Stiftung, Medzinárodný vyšehradský fond
Hlavní partneri	Mega & Loman, Západoslovenská energetika, a.s. E.ON
Partneri	DATATHERM, s.r.o., eustream, a.s., IPESOFT, s.r.o., Rusatom Overseas, SEPS, a.s., Slovenské elektrárne, a.s. Enel, Slovenský plynárenský priemysel, a.s.
Mediálni partneri	energia.sk, EurActiv.sk, International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs, PRO-ENERGY magazín, SITA Slovenská tlačová agentúra, a.s., Zahraničná politika
Náklady projektu	46 259 eur (z toho 1016 eur náklady SFPA)
Charakteristika	7. ročník stredoeurópskej energetickej konferencie CEEC sa konal pod záštitou ministra hospodárstva SR <i>Tomáša Malatinského</i> a ministra obchodu a priemyslu ČR <i>Jiřího Cieňciaľu</i> . Konferencia zhodnotila pokrok pri výstavbe Severojužného energetického koridoru a vytváraní regionálneho energetického trhu so zemným plynom a elektrinou v strednej Európe. Rokovanie konferencie bolo venované implementácii infraštruktúrnych projektov, harmonizácii národných regulačných politík a vývinu trhu s energetickými komoditami. Konferencia sa takisto venovala ropnej bezpečnosti a budúcnosti jadrovej energetiky v regióne strednej Európy, vyhlídkam pre dodávky bridlicového plynu z USA do strednej Európy, vývinu cien energií a konkurencieschopnosti podnikov v EÚ, rovnako ako i ďalším dôležitým otázkam súčasnej energetiky. V rámci šiestich hlavných panelov konferencie a troch večerných diskusií vystúpili: <i>Urban Rusnák</i> , generálny tajomník Energetickej charty, <i>Alberto Pototschnig</i> , riaditeľ Agentúry pre spoluprácu energetických regulátorov, <i>Rafal Wittmann</i> , člen správnej rady ENTSOG a riaditeľ pre rozvoj a investície GAZ-SYSTEM, <i>Kaja Hollstein</i> , manažérka zodpovedná za riadenie skupiny pre integráciu trhov, ENTSO-E, Brusel, S.A., <i>Görgy Harmati</i> , zástupca vedúceho pre stratégiu MVM, <i>Igor Chemišinec</i> , člen správnej rady OTE, a.s., <i>Alena Šalamonová</i> , vedúca regulácie a trhových záležitostí, Slovenské elektrárne, a.s. ENEL, <i>Réka Szemerkényi</i> , hlavná poradkyňa pre energetickú bezpečnosť predsedu vlády Maďarska, <i>Hergen Hays</i> , vedúci jadrového odboru, Ministerstvo pre energetiku a klimatické zmeny (Spojené kráľovstvo), <i>Václav Bartuška</i> , osobitný splnomocnenec pre otázky energetickej bezpečnosti MZV ČR a mnohí ďalší významní predstavitelia energetického sektora z regiónu strednej Európy.

Výstupy	<p>Medzinárodná konferencia, Bratislava (DoubleTree by Hilton Hotel, 27/A Trnavská cesta), 24.-26. novembra 2013.</p> <p>Podrobné informácie o programe, výstupoch, vrátane prezentácií vystupujúcich, mediálne ohlasy a ďalšie informácie o konferencii sú k dispozícii na jej webovej stránke: http://ceec.sk/</p>
Názov projektu	Hodnotiaca konferencia zahraničnej politiky SR 2012. XIV. ročník
Koordinátor	Peter Brezáni
Spoluorganizátor	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
Náklady projektu	2261 eur (z toho 2000 eur dotácia MZVaEZ SR)
Charakteristika	<p>14. ročník pravidelnej výročnej hodnotiacej konferencie zahraničnej politiky SR sa konal 26. marca 2013 za účasti najvyšších ústavných činiteľov – prezidenta SR Ivana Gašparoviča, predsedu NR SR Pavla Pašku a predsedu vlády SR Roberta Fica. Konferencia bola zorganizovaná už tradične po predložení správy o zahraničnej politike SR ministrom zahraničných vecí SR v Národnej rade SR. Konferencia patrí k vrcholným podujatiam RC SFPA a teší sa už tradične veľkej pozornosti politickej verejnosti, médií a diplomatického zboru v SR a výnimkou nebol ani 14. ročník. Rokovanie konferencie bolo rozdelené do štyroch panelov. Po paneli, v ktorom vystúpili najvyšší ústavní činitelia, nasledovali panely venované európskej politike SR, prioritám zahraničnej politiky SR a panel venovaný parlamentnému rozmeru zahraničnej politiky SR, v ktorom vystúpili zástupcovia parlamentných politických strán (KDH, Most-Híd, SaS, SMER-SD, SDKÚ-DS, OĽaNO)</p>
Výstup	<p>14. ročník hodnotiacej konferencie zahraničnej politiky SR, Bratislava, kongresová sála MZVaEZ SR, 26. marca 2013. Informácie o programe konferencie sú prístupné na internete: http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1099?rok=2013</p>
Názov projektu	Tolerancia v každom z nás
Koordinátor	Vladimír Benč
Partneri	Úrad vlády SR, Fakulta sociálnych a ekonomických štúdií UK v Bratislave, SFPA
Náklady projektu	20 384 eur (z toho 19 397 eur dotácia Úradu vlády SR)
Charakteristika	<p>Projekt bol realizovaný s finančnou podporou Úradu vlády SR v rámci programu Podpora a ochrana ľudských práv a slobôd (LP/2012/135) v období november 2012 – marec 2013. Projekt nadväzoval na predchádzajúci projekt LP/2011/02 so zameraním na špecifické problémy, ktoré spôsobujú vznik populizmu a intolerancie v slovenskej</p>

spoločnosti: riešenie rómskej otázky, situácia migrantov, vnímanie susedných krajín a medzietnické vzťahy. Projekt bol zrealizovaný v spolupráci a s financovaním SFPA. V roku 2013 sa uskutočnili tieto výstupy:

- Výstupy
- Medzinárodná konferencia: *Tolerancia v praxi v kontexte migrácie a slovensko-ukrajinskej hranice*. Bratislava (Pisztoriho palác), 12. marec 2013; program podujatia, vrátane prednesených príspevkov, je prístupný na internete: <http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1095?rok=2013>
- Konferencia: *Vedecko-výskumné aktivity v rómskej problematike: minulosť, súčasnosť a výzvy pre najbližšie obdobie*. Prešov (Prešovská univerzita), 22. marec 2013; program je dostupný na internetovej stránke SFPA: <http://www.sfpa.sk/sk/podujatia/odborne-podujatia/1101?rok=2013>

II. Publikačné programy

ROČENKA ZAHRANIČNEJ POLITIKY SLOVENSKEJ REPUBLIKY 2012

- Charakteristika Publikácia zachytáva najvýznamnejšie udalosti a témy slovenskej zahraničnej politiky v roku 2012. Súčasťou publikácie sú informačné prílohy o zahraničnej politike v SR, vrátane chronológie dôležitých udalostí a medzinárodných zmlúv, dohôd a dohovorov zverejnených v roku 2012.
- Editor Peter Brezáni
- Edičná rada Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Peter Holásek, Peter Lizák, Juraj Marušiak, Tomáš Strážay, Ján Šoth
- Recenzenti Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, Zsolt Gál, Juraj Marušiak, Tomáš Strážay, Pavol Szalai
- Autori príspevkov Nora Beňáková, Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Alexander Duleba, Andrea Elscheková-Matisová, Michal Hudec, Miroslav Lajčák, Roman Lajčiak, Július Lörincz, Juraj Marušiak, Ján Mihálik, Miroslav Musil, Ivo Samson, Tomáš Strážay, Martin Vlachynský
- Výstup *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2012*. ISBN 978-80-89356-41-6. Bratislava: Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n.o., 2013 (218 strán). Prístupné na internete: <http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/387>
- Náklady projektu: 4188 eur (z toho 3700 eur dotácia MZVaEZ SR)

<http://www.sfpa.sk/sk/publikacie/international-issues/>

Charakteristika	<p>Odborný štvrťročník o medzinárodných vzťahoch a zahraničnej politike Slovenskej republiky v anglickom jazyku. Časopis vznikol v roku 2006 fúziou dvoch renomovaných periodík – štvrťročníka Medzinárodné otázky (International Issues), ktorý vychádzal od roku 1992 a polročníka Slovak Foreign Policy Affairs vydávaných Výskumným centrom Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o. Časopis nadväzuje na dlhodobú tradíciu oboch časopisov a je zameraný multidisciplinárne. Snahou jeho zostavovateľov je integrovať viaceré vedné odbory so spoločným prienikom v medzinárodných vzťahoch. Periodikum vychádza štvrťročne v anglickej jazykovej mutácii a pozostáva z dvoch častí: expertné štúdie a recenzie. Časopis je indexovaný v Central and Eastern European Online Library (CEEOL), Columbia International Affairs Online (CIAO), EBSCO Publishing, Inc., London School of Economics International Bibliography of the Social Sciences (IBSS) a ProQuest.</p> <p>ISSN 1337-5482.</p>
Editori	Peter Brezáni, Tomáš Strážay
Redakčná rada	Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Ingrid Brocková, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Grigorij Mesežnikov, Radoslav Procházka, Marek Rybář, Tomáš Strážay, Štefan Šebesta, Miroslav Wlachovský
Medzinárodná rada	Janusz Bugajski, Erhard Busek, Martin Bútora, Pavol Demeš, Jiří Dienstbier, Tim Haughton, Csaba Kiss, Irina Kobrinskaja, Adam Michnik, Alexander Pavljuk, Jacques Rupnik, Juraj Stern, Soňa Szomolányi, František Šebej, Magda Vášáryová, Kieran Williams, Sharon Wolchik
Výstupy	<p>Vol. XXII, No. 1-2/2013: <i>Twenty Years of Slovak European Policy</i></p> <p>Autori príspevkov: Jakub Groszkowski, Simon Gruber, Thierry Chopin, Július Lörincz, Juraj Marušiak, Tomáš Profant, Maja Ruzic, Maroš Šefčovič, Martin Vlachynský</p> <p>Vol. XXII, No. 3/2013: <i>Central European Energy Challenges</i></p> <p>Autori príspevkov: Jaroslaw Cwiek-Karpowicz, Filip Černoč, András Deák, Iana Dreyer, Andrea Figulová, Aleksandra Gawlikowska-Fyk, Mykhaylo Gonchar, Andriy Chubyk, Oksana Ischuk, Matúš Mišík, Barbora Schejbalová</p> <p>Vol. XXII, No. 4/2013: <i>EU Enlargement: What Next?</i></p> <p>Autori príspevkov: Péter Balázs, Corneliu Ciurea, Ilija Milchevski, Jelica Minic, Juraj Stern, Yulia Tyshchenko</p>

ZAHRANIČNÁ POLITIKA

(<http://www.zahranicnapolitika.sk/>)

Charakteristika	Webový portál a časopis o medzinárodných vzťahoch, bezpečnosti a ekonomike (nástupca Listov SFPA - vychádzali od roku 1997), ktorý sa zameriava na medzinárodnú politiku, ekonomiku a bezpečnosť. Vzhľadom na fakt, že ide o časopis v slovenskom jazyku zameraný najmä na slovenského čitateľa, dôraz sa kladie na záležitosti týkajúce sa Európy, transatlantického priestoru a úlohy Slovenska v medzinárodných zoskupeniach. Zahraničná politika je určená predovšetkým pre odbornú verejnosť – študentov, akademikov, politikov, diplomatov, pracovníkov štátnych a verejných inštitúcií, informácie sú však podávané formou, ktorá je prístupná i širšej verejnosti. Časopis má nasledujúce pravidelné rubriky: <u>Editorial</u> , <u>Rozhovor</u> , <u>Udalosti</u> , <u>Bezpečnosť</u> , <u>Fórum</u> , <u>Téma</u> , <u>Susedia</u> , <u>Listy Nanukovi</u> , <u>Parížsky šalát</u> , <u>Informatórium</u> , <u>Americký zápisník</u> .
Náklady projektu	6815 eur (z toho 6000 eur dotácia MZVaEZ SR)
Šéfredaktorka	Rebecca Murray
Redakčná rada	Vladimír Bilčík, Peter Brezáni, Juraj Buzalka, Alexander Duleba, Elena Mallicková, Martin Muránsky, Rebecca Murray, Eliška Sláviková, Tomáš Strážay, Aneta Világi, Július Lörincz
Redakčný kruh	Ingrid Brocková, Pavol Demeš, Rudolf Chmel, Juraj Stern, Soňa Szomolányi, Magda Vášáryová ISSN 1336 – 7218 (evidované MK SR pod číslom EV 3757/09)
Výstupy	XVII. ročník: 01/2013: <i>Budúcnosť rozširovania EÚ</i> 02/2013: <i>Európske peniaze</i> 03/2013: <i>Východné partnerstvo 0.2</i>

NEPERIODICKÉ PUBLIKÁCIE

V. Benč, V. Bilčík, A. Duleba, S. Gruber, T. Strážay: *Dve dekády slovensko-rakúskych vzťahov (Zwei Jahrzehnte österreichisch-slowakische Beziehungen)*. Bratislava : Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, Veľvyslanectvo Rakúskej republiky v Slovenskej republike, 2013. ISBN 978-80-89356-40-9.

A. Duleba, V. Benč, V. Bilčík: *Policy Impact of the Eastern Partnership on Ukraine. Trade, Energy, and Visa Dialogue*. Bratislava: Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, 2013. ISBN 978-80-89645-00-8 (93 strán). Prístupné na internete: <http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/372>

The Gas Target Model for the Visegrad 4 Region. Conceptual Analysis. Osrodek Studiow Wschodnich, Regional Centre for Energy Policy Research, Research Center of the Slovak Foreign Policy Association in cooperation with the Florence School of Regulation and the International Visegrad Fund, 2013 (69 strán). Prístupné na internete: <http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/375>

A. Duleba, A. Rácz, V. Řiháčková, R. Sadowski: *Visegrad 4 the Eastern Partnership: Towards the Vilnius Summit*. Bratislava: Research Center of the Slovak Foreign Policy Association, 2013. ISBN 978-80-89356-39-3. Prístupné na internete: <http://www.sfpa.sk/dokumenty/publikacie/377>

Iné publikačné výstupy pracovníkov RC SFPA

L. Adamski, S. Celac, S. Debski, A. Duleba, D. Dungaciu, B. Frumkin, E. Furman, L. Karabeshkin, I. Kobrinskaya, P. Kratochvíl, P. Kuchyňková, B. Kuznetsov, G. Pelnens, A. Rácz, B. Shmelev, A. Spruds and A. Zagorski (ed.) *Russia and East Central Europe: A Fresh Start*. Berlin: Friedrich Ebert Stiftung, International Policy Analysis, March 2013. ISBN: 978-3-86498-489-1.

V. Benč: Slovak Republic. In: *Developing open, rule-based, predictable, non-discriminatory trade relations with priority ODA recipients*. Sofia: Center for Economic Development, 2013, s. 187 – 223. ISBN 978-954-9821-50-5

V. Benč, A. Mušinka. (eds): *Teoretické a praktické otázky politickej participácie Rómov na lokálnej úrovni*. Prešov: SFPA, 2013. ISBN 978-80-89540-24-2

V. Bilčík: Slovenská Republika a Európska únia v roku 2012. In: P. Brezáni (ed.) *Ročenka zahraničnej politiky SR 2012*, Bratislava: Výskumné centrum SFPA, 2013, s. 25 – 30. ISBN 978-80-89356-41-6.

P. Brezáni: Slovak Republic. In: *The role of civil society in development assistance and aid effectiveness*. Sofia: Center for Economic Development, 2013, s. 105 – 116. ISBN 978-954-9821-48-2

P. Brezáni, N. Beňáková, J. Mihálik: Slovenská rozvojová spolupráca v roku 2012. In: Brezáni, P. (ed.): *Ročenka zahraničnej politiky Slovenskej republiky 2012*. Bratislava: Výskumné centrum Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, 2013, s. 131 – 145. ISBN 978-80-89356-41-6.

P. Brezáni, N. Beňáková, J. Mihálik: *Východiská pre zameranie rozvojovej politiky SR po roku 2015*. Bratislava: Platforma mimovládnych rozvojových organizácií, 2013. 86 s.

P. Brezáni, N. Beňáková: *Slovenská rozvojová pomoc v roku 2012. Hodnotiaca správa mimovládnych rozvojových organizácií*. Bratislava: Platforma mimovládnych rozvojových organizácií, 2013. 28 s.

A. Duleba: Slovak Republic. In: *The role of the private sector in development assistance and aid effectiveness*. Sofia: Center for Economic Development, 2013, s. 98 – 115. ISBN 978-954-9821-49-9.

A. Duleba: Ukraine and Europe: Transforming the Eastern Partnership. In: Flikke, Geir (ed.) *Ukraine in Europe – Europe in Ukraine*. – Oslo : Norwegian Institute of International Affairs, 2013. – s. 29-38. ISBN 978-82-7002-336-3.

T. Strážay: The Visegrad Group and Russia: in search for common grounds for a non-existing cooperation. In: *Visegrad Group States and Russia: Dimensions of Cooperation, Chances and Challenges*. Conference papers. Moscow, April 2013, <http://www.moskwa.msz.gov.pl/resource/58fbc49b-e48e-4aaf-8625-9067fc392820:JCR>.

T. Strážay: V4 2012: viacrýchlostný Vyšehrad na plný plyn. In: P. Brezáni (ed.) *Ročenka zahraničnej politiky SR 2012*. (Bratislava: Výskumné centrum SFPA, 2013).

T. Strážay: Possibilities of Cooperation between the V4 and the Maghreb: reality check. In: E. N. Rózsa, M. Szalai (eds.) *Raising Awareness - Finding Common Ground: The V4 and the Maghreb*. Budapest: Hungarian Institute of International Affairs, 2013.

B. Finančný prehľad*Výsledovka k 31. 12. 2013 (v EUR)*

	Náklady	
501	Spotreba materiálu	4 962
512	Cestovné	32 991
513	Náklady na reprezentáciu	29 005
518	Ostatné služby	369 718
521	Mzdové náklady	7 372
524	Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie	1 994
538	Ostatné dane a poplatky	241
544	Úroky	687
545	Kurzové straty	11
549	Iné ostatné náklady	1 059
562	Poskytnuté príspevky iným účtovným jednotkám	3 000
	Náklady celkom	451 043

	Výnosy	
601	Tržby za vlastné výrobky	1 247
602	Tržby z predaja služieb	11 000
649	Iné ostatné výnosy	105
662	Prijaté príspevky od iných organizácií	46 054
663	Prijaté príspevky od fyzických osôb	10 000
691	Dotácie	363 879
	Výnosy celkom	432 286
	Výsledok hospodárenia po zdanení	-18 757

Členenie výnosov podľa zdrojov financovania

Dotácie na programy rozvojovej pomoci (Slovakaid)	187 761
Dotácie z Min. zahr. vecí a európ. záležitostí SR	40 703
Granty - dotácie Medz. vyšehradského fondu na projekty	135 415
Prijaté prostriedky partnerských organizácií na spolufinancovanie projektov Slovakaid	9 006
Účastnícke poplatky na konferencii o energetike a iné zmluvné plnenia	29 910
Tržby za reklamné služby spojené s konf. o energetike	11 000
Prijaté príspevky zahr. nadácií (FES, KAS), zastupiteľských úradov v SR a NATO	11 187
Prijaté príspevky od MZVaEZ SR z kúpnych zmlúv na publikácie z roku 2012	4 858
Tržby za on-line stiahovanie publikácií (Questa Soft, Frankfurt am Main)	2 446

Súvaha k 31. 12. 2013 (v EUR)

	Aktíva	
014	Oceniteľné práva	37 642
018	Ostatný dlhodobý nehmotný majetok	755
022	Samostatné hnuiteľné veci a súbory hnuiteľných vecí	237
028	Drobný dlhodobý hmotný majetok	7 311
029	Ostatný dlhodobý hmotný majetok	20 305
311	Pohľadávky z obchodného styku	6 000
346	Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a rozpočtom územnej samosprávy	94 245
391	Iné pohľadávky	11 805
211	Pokladnica	8 208
221	Bankové účty	122 775
381	Náklady budúcich období	16 704
	Aktíva celkom	325 752

	Pasíva	
411	Základné imanie	94 760
428	Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov	- 16 959
431	Výsledok hospodárenia za účtovné obdobie	- 18 757
323	Krátkodobé rezervy	1 260
321	Závazky z obchodného styku	18 908
336	Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami	153
341	Daňové záväzky	32
384	Výnosy budúcich období	246 355
	Pasíva celkom	325 752

SPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDÍTORA pre spoločnosť Výskumné centrum SFPA, n.o.

Uskutočnili sme audit priloženej účtovnej závierky spoločnosti Výskumné centrum SFPA, n.o., ktorá obsahuje súvahu k 31.decembru 2013, výkaz ziskov a strát za rok končiaci k tomuto dátumu, a poznámky, ktoré obsahujú prehľad významných účtovných zásad a účtovných metód a ďalšie vysvetľujúce informácie.

Zodpovednosť štatutárneho orgánu za účtovnú závierku

Štatutárny orgán je zodpovedný za zostavenie tejto účtovnej závierky, ktorá poskytuje pravdivý a verný obraz v súlade so zákonom o účtovníctve č. 431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o účtovníctve“) a za interné kontroly, ktoré štatutárny orgán považuje za potrebné pre zostavenie účtovnej závierky, ktorá neobsahuje významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby.

Zodpovednosť audítora

Našou zodpovednosťou je vyjadriť stanovisko k tejto účtovnej závierke na základe nášho auditu. Audit sme vykonali v súlade s medzinárodnými audítorskými štandardami. Podľa týchto štandardov máme dodržiavať etické požiadavky, naplánovať a vykonať audit tak, aby sme získali primerané uistenie, že účtovná závierka neobsahuje významné nesprávnosti.

Súčasťou auditu je uskutočnenie postupov na získanie audítorských dôkazov o sumách a údajoch vykázaných v účtovnej závierke. Zvolené postupy závisia od úsudku audítora, vrátane posúdenia rizík významnej nesprávnosti v účtovnej závierke, či už v dôsledku podvodu alebo chyby. Pri posudzovaní tohto rizika audítor berie do úvahy interné kontroly relevantné na zostavenie účtovnej závierky v účtovnej jednotke, ktorá poskytuje postupy vhodné za daných okolností, nie však na účely vyjadrenia stanoviska k účinnosti interných kontrol účtovnej jednotky. Audit ďalej zahŕňa vyhodnotenie vhodnosti použitých účtovných zásad a účtovných metód ako aj primeranosti účtovných odhadov, ktoré urobil štatutárny orgán, ako aj vyhodnotenie celkovej prezentácie účtovnej závierky.

Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný základ pre naše audítorské stanovisko.

Stanovisko

Podľa nášho stanoviska, účtovná závierka poskytuje vo všetkých významných súvislostiach pravdivý a verný obraz finančnej situácie spoločnosti Výskumné centrum SFPA, n.o. k 31.decembru 2013 a výsledku jej hospodárenia za rok končiaci k uvedenému dátumu v súlade so zákonom o účtovníctve.

Bratislava, 9. apríl 2014

AUDIT COMPANY SLOVAKIA, s.r.o.
Šamorínska 32, 821 06 Bratislava
Zápis v OR OS Bratislava I,
Oddiel: Sro, Vložka č.: 10364/B
Licencia č. 170




Ing. Takátsová Kristína
zodpovedný audítor
Licencia audítora č. 970

D. Personálne obsadenie RC SFPA

V roku 2013 pracovalo vo Výskumnom centre Slovenskej spoločnosti pre zahraničnú politiku, n. o., 9 pracovníkov a dvaja pridružení výskumníci:

Samuel Arbe, mladší výskumník, program *Medzinárodná bezpečnosť* (arbe@sfpa.sk) (do novembra 2013)

Vladimír Benč, vedúci výskumný pracovník, program *Hospodárska a rozvojová politika* (benc@sfpa.sk)

Vladimír Bilčík, vedúci výskumný pracovník, program *Európske štúdie* (bilcik@sfpa.sk)

Peter Brezáni, editor: *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs*; editor: *Ročenka zahraničnej politiky SR*; analytik, program *Hospodárska a rozvojová politika* (brezani@sfpa.sk)

Alexander Duleba, riaditeľ; vedúci výskumný pracovník, program *Východná Európa* (duleba@sfpa.sk)

Samuel Goda, pridružený mladší výskumník; program *Medzinárodná bezpečnosť* (goda@sfpa.sk)

Jitka Ivančíková, projektová koordinátorka, program *Hospodárska a rozvojová politika* (ivancikova@sfpa.sk)

Rebecca Murray, šéfredaktorka: *Zahraničná politika*; mladšia výskumníčka, program *Východná Európa* (murray@sfpa.sk)

Peter Plenta, pridružený mladší výskumník; program *Hospodárska a rozvojová politika*; (plenta@sfpa.sk)

Katarína Sirá, asistentka projektu; projekt *Hospodárska a rozvojová politika* (sira@sfpa.sk)

Tomáš Strážay, vedúci výskumný pracovník, program *Stredná a Juhovýchodná Európa*; editor: *International Issues & Slovak Foreign Policy Affairs* (strazay@sfpa.sk)

E. Správna rada RC SFPA

Predseda Miroslav LAJČÁK
Podpredseda vlády a minister zahraničných vecí a európskych záležitostí SR
(*ex offio*)

Podpredseda Juraj STERN
Predseda Správnej rady SFPA

Členovia

Juraj BLANÁR

Poslanec Národnej rady SR, predseda Žilinského samosprávneho kraja

Roman BUŽEK

Generálny riaditeľ Sekcie medzinárodných organizácií, rozvojovej a humanitárnej pomoci MZVaEZ SR (*ex offio*)

Pavol DEMEŠ

Analytik, Transatlantic Fellow, German Marshall Fund of the U. S.

Andrea ELSCHEKOVÁ-MATISOVÁ

Generálna riaditeľka Sekcie európskych záležitostí MZVaEZ SR (*ex offio*)

Ján FIGEĽ

Podpredseda Národnej rady SR, predseda Kresťanskodemokratického hnutia

Milan FTÁČNIK

Primátor hlavného mesta SR Bratislavy

Rudolf CHMEL

Poslanec Národnej rady SR, podpredseda strany Most-Híd

Peter LIZÁK

Riaditeľ Odboru analýz a plánovania MZVaEZ SR (*ex offio*)

Darina MALOVÁ

prodekan pre zahraničné styky, fakultný koordinátor pre mobility;
Filozofická fakulta UK v Bratislave

Michael PETRÁŠ

vedúci zahraničnopolitického programu kancelárie Friedrich Ebert Stiftung
v Bratislave

Brigita SCHMÖGNEROVÁ

bývalá viceprezidentka Európskej banky pre obnovu a rozvoj a bývalá
ministerka financií

Pavol SÝKORČIN

Vedúci Služobného úradu MZVaEZ SR (*ex offio*)

František ŠEBEJ

Zahraničnopolitický analytik, poslanec Národnej rady SR

Magda VÁŠÁRYOVÁ

Poslankyňa Národnej rady SR

Peter WEISS

Mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec SR v Maďarsku, Budapešť, od októbra
2013 mimoriadny a splnomocnený veľvyslanec SR v Českej republike, Praha

FOTOGRAFICKÁ PRÍLOHA



XIV. ročník Hodnotiacej konferencie zahraničnej a európskej politiky Slovenskej republiky za rok 2012, Bratislava, 26. 3. 2013



Medzinárodná konferencia „EÚ v roku 2013: Ako obnoviť dôveru a rast?“, Bratislava, 31. 5. 2013



Medzinárodná konferencia „V4 a Východné partnerstvo: pred summitom vo Vilniuse“, Odesa, 17. 6. 2013



Medzinárodná konferencia „Východné partnerstvo: čo po summite vo Vilniuse“, Bratislava, 22. 10. 2013



Energetická politika EÚ a energetická bezpečnosť strednej Európy. Stredoeurópska energetická konferencia (CEEC VII), Bratislava, 24. – 26. 11. 2013



Zasadenie platformy vládného a mimovládneho sektora pre spoluprácu a pôsobenie SR v rámci Východného partnerstva, Bratislava, 12. 12. 2013

VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU, n.o.



VÝSKUMNÉ CENTRUM SLOVENSKEJ SPOLOČNOSTI PRE ZAHRANIČNÚ POLITIKU, n.o.

STAROMESTSKÁ 6/D
811 03 BRATISLAVA
SLOVENSKÁ REPUBLIKA

Tel: +421-2-5443 3151

www.sfpa.sk